

农发行之窗

第七十八期

农发行长顺县支行 贷款助力农业企业提质增效

为保障农业生产的连续性和稳定性,近日,农发行贵州长顺县支行向辖内某农业公司发放750万元贷款,为村农业生产奠定了坚实的基础。

“农发行的这笔贷款真是及时雨,帮助我们解决了农业生产资料采购资金周转的难题。”该企业负责人表示。为做好融资、融智服务,该支行成立工作组,主动走访对接,深入了解企业生产经营情况和资金需求,加强上下沟通,畅通办贷通道,提供高效办贷服务。据悉,该笔贷款将用于支持该企业采购生产资料,并满足其后续农业生产需求。此笔贷款的投放,将助力企业进一步提升生产效能,增强市场竞争力。

下一步,该支行将继续发挥自身优势,不断创新金融服务,为地方农业高质量发展注入金融“活水”。
范蝶

农发行邢台分行 承兑汇票业务突破8亿元

一直以来,农发行河北邢台分行始终践行“以客户为中心”的服务理念,通过多元化金融服务,有效满足企业短期融资及结算需求。今年以来,该分行累计办理电子银行承兑汇票业务12笔,金额突破8.08亿元。

据了解,农发行电子银行承兑汇票是一种兼具支付、融资、结算功能的线上金融工具,具有增强企业信用、安全、便捷等多种优势,能够更好地满足客户急迫的资金需求。农发行邢台分行主动了解企业经营需要,宣介最新政策,以专业、高效的服务为客户办理承兑业务;为加快业务推进,省市县三级联动,前中后台贯通,通过建立责任落实到人、限时反馈等工作机制,极大缩短了从申请到实际出票的时间;同时,执行差异化信贷政策,优化业务审批流程,实现高效审批。

银行承兑汇票业务既降低了合同双方交易风险,又提高了资金使用效率,为企业贸易往来提供了便捷支持,助力企业降本增效。下一步,邢台分行将继续优化票据服务模式,提升客户体验,为企业提供更加优质的金融服务,助力企业稳健经营。
张晋宁

农发行黑龙江省分行加大贷款投放力度 谱写治水兴水新篇章

作为服务“三农”的政策性银行,一直以来,农发行黑龙江省分行始终以“水利银行”特色品牌为引领,深耕水利基础设施建设,以金融之力筑牢水安全屏障,为龙江大地绘就了水清河畅、惠民兴业的生态画卷。

聚焦战略定位 支持重大水利工程

农发行黑龙江省分行深入贯彻党中央、国务院决策部署,发挥好政策性金融在水利建设方面的示范引领和桥梁纽带作用,在国家水网建设、防洪排水、城乡供水、农田水利、河湖生态、水能开发、智慧水利建设七大重点领域持续加大水利建设信贷支持力度,为重大水利建设工程项目资本金缺口,同时密切跟踪项目的建设进度和

信贷需求,提供一站式服务。“十四五”以来,该分行累计投放水利建设贷款194亿元,为黑龙江省水利基础设施建设提供了强大金融保障。

高效履职尽责 全力推进水利建设项目落地

农发行黑龙江省分行将支持水利建设作为重大政治任务,把支持重大水利工程摆在水利信贷工作首位,支持黑龙江省20多个市县地区的农村供水保障、城乡供水一体化工程建设,持续加大对水利生态保护、防洪排涝等传统重点领域项目的支持力度,成功审批投放了鹤岗关门口、绥化固山水库项目、建三江灌区项目等重大水利项目。例如,鹤岗市关门口水库是国务院部署的150项重大水利项目、

黑龙江省“百大项目”之一。水库建成后,将有利于发展梧桐河流域农业灌溉,增加粮食产量,提高粮食单产,分担全省乃至全国粮食安全重任,并一举解决鹤岗市缺水难题,对优化区域资源配置、改善水生态环境、保障居民用水、农田灌溉用水安全发挥至关重要的作用。

携手共建 擦亮“水利银行”金字招牌

农发行黑龙江省分行与黑龙江省水利厅签署战略合作协议,深化“政银企”合作,联合建立项目库,优化利率、期限等差异化政策,推动水利信贷扩面提质。“十四五”时期,该分行将“水利银行”品牌建设纳入发展规划,规划引领在理念培育、战略导向和目标约束

方面的作用充分发挥;水利建设贷款的信贷政策、制度体系更加完善,高效专业的水利信贷队伍持续壮大,与黑龙江省发展和改革委员会、黑龙江省水利厅等行业主管部门,各级地方政府以及各类经营主体的合作继续加强,品牌发展的软环境进一步优化;“水利银行”的品牌价值进一步提升,优质高效的服务理念和服务特色深入人心,品牌影响力进一步扩大,“携手农发行,兴水惠民”的共识在全社会基本形成,省政府有关部门、各地市、项目单位等社会各界的满意度大大提高。

下一步,农发行黑龙江省分行将进一步强化政策性银行职能定位,持

▲农发行黑龙江省分行贷款支持的鹤岗市关门口水库项目

续跟踪国家和省级重点水利项目进展,主动提供融资、融智服务,加强营销对接,用好用足金融政策,支持重点项目融资配套,在服务东北振兴、加快“六个龙江”建设、推动实现“八个振兴”中发挥农业政策性金融的责任担当。
李桃 沈煦然

农发行黄山市分行创新金融服务模式 奏响支持生态文明建设“绿色强音”

近日,农发行安徽黄山市分行顺利获批农业农村林草保护发展贷款5.2亿元,并实现投放2.1亿元,助力黟县林下经济绿色生态产业项目建设,支持黟县桃花源林业投资有限公司打造集香榧种植基地建设、生态茶园建设、农村生态环境整治修复为一体的特色产业项目,充分彰显政策性金融使命担当,奏响支持生态文明建设、助力乡村振兴的“绿色强音”。

黟县坐拥皖南富饶的生态环境资源,素有“桃花源里人家”之美誉,但长期以来,受制于产业结构单一、农业附加值不高等问题,当地林下经济发展缓慢,农民增收渠道有限。传统农业模式下,部分村人口外流

严重,农村闲置资源未能有效激活,“空心村”现象日益凸显,黟县如何守好“绿水青山”、换来“金山银山”成为地方重要课题。

农发行黄山市分行经过深入调研,打出“绿色金融”特色“组合拳”,积极提供“融资+融智”一揽子优质服务,以5.2亿元政策性贷款,精准灌溉黟县林下经济绿色生态产业项目;通过“生态保护+产业升级+乡村振兴”三位一体发展模式,在碧山镇、宏村镇、洪星乡、渔亭镇、宏潭乡等区域推进经济作物林和种植基地、生态茶园建设和农村生态环境整治修复。该项目涵盖现有香榧等经济作物林提升改造2820亩、新增8400亩,以及生态茶园建设3668亩、雄山村等10个村落生

态环境整治修复工程,全面构建了“生态+产业+文旅”融合发展新格局。

通过“政银企”合作共赢机制,农发行黄山市分行助力黟县构建三级生态价值转化链:上游发挥香榧、茶叶等特色林下经济带动作用,提高农民积极性和参与度;中游促进产业融合,实现初加工、深加工企业集聚发展;下游开发“黟县桃花源”特色品牌,拓展休闲农业、乡村旅游等新业态。该项目建成后,预计可为10个村、416户农户每年平均带来约1.5万元的流转、租赁费用收入;同时,创造就业岗位,提升区域生态环境质量,形成“生态良好、产业兴旺、农民增收”的良性循环。
孙秋艳



近日,农发行湖北黄石市分行组织开展了形式多样的存款保险宣传活动,助力营造安全、稳定的金融环境。

其间,该分行组织员工在当地大型商超和社区周边通过悬挂横幅、设置咨询台、发放折页、面对面讲解等形式,向市民普及存款保险知识。为增加趣味性,该行精心制作了存款保险周边小礼品——“存保宝”手提袋和“存保宝”夏季清凉扇,邀请市民参与该行开展的知识有奖竞赛,这一环节吸引了大量市民踊跃参与,现场气氛热烈非凡。图为活动现场。
王丽莎

农发行乐山市分行执“绿色金融之笔” 绘就山水富民美丽长卷

近年来,农发行四川乐山市分行深入践行“两山”理念,聚焦森林提质、流域治理、农田建设等重点领域,三年来累计投放绿色贷款超47亿元。截至今年4月末,该分行绿色信贷余额76.5亿元,占比达25.3%,较年初提升0.6个百分点,实现生态效益与经济效益同频共振,在嘉州大地书写了一幅青山叠翠、碧水绕城、良田丰饶的绿色画卷。

守护“绿色家底” 擦亮森林资源生态底色

作为长江上游重要生态屏障,峨眉山市以63.7%的森林覆盖率构筑天然氧吧,但“绿而不富”曾是发展痛点。2023年,农发行乐山市分行积极响应地方储备林建设需要,创新推出5亿元林业综合开发贷款,一场“点绿成金”的变革拉开帷幕:通过集约化实施3万余亩营造林工程,林下套种6700余亩经济作物,配套建设智慧森林系统、防火通道等基础设施,让林海筑牢生态防线,更孕育致富希望。

这种“不砍树也能致富”的模式,同样惠及小凉山地区彝乡群众。在马边彝族自治县,5.1万亩国家储备林建设正如火如荼。农发行乐山市分行投放的5.1亿元信贷资金正转化为一片片香樟、楠木等珍稀树种林,更催生山林菌、林蜂等立体种植养殖业。此外,马边国家储备林项目将打造“天府森林四座”生态体系:年涵养水源80万立方米的“绿色水库”,林下经济产值超亿元的“富民钱库”,林间间作1200亩的

“生态粮库”,年固碳5万吨的“绿色碳库”,推动生态价值向经济价值转化。

重塑“水润嘉州” 筑牢流域生态安全屏障

岷江之畔,并研县143条河流如血脉滋养大地,该县虽实现城镇污水处理全覆盖,但管网破损、雨污混排等问题仍影响着部分河段水质,流域生态修复迫在眉睫。

2024年,一场以“清障疏浚、生态修复、智慧管控”为核心的流域综合治理战役在并研打响。农发行乐山市分行授信3亿元,目前投放贷款1.7亿元,推动5条河流清淤疏浚、10座水库整治及10个污水处理站升级等;同步构建“天眼地网”监测体系,10座微型水质监测站与20套视频监控实时守护,让污染无处遁形。经过生态治理,河道焕发生机,鱼虾回归;生态护岸筑牢防洪屏障,滨水景观变身村民乐园;水库修复后蓄水量倍增,灌溉面积增加助力农业丰产。

在金口河区大渡河畔,总投资8.1亿元的金口河区大渡河左岸流域水资源配置项目按下“快进键”。农发行乐山市分行该项目量身定制融资方案,授信6.5亿元,目前投放贷款2亿元,支持新建两座小型水库、两个自来水厂,新建堤坝12.2公里,疏浚河道20.9公里;通过大瓦山引调水工程,实现汛、枯期流量调节,将水库富余水量用于农田灌溉和电站蓄能发电。该项目建成后惠及沿岸近4万名群众,

防洪标准从“十年一遇”提升至“三十年一遇”,进一步筑牢“水清、地绿、天蓝”的生态环境。

激活“沃野动能” 高标准农田育出“吨粮田”

在“天府粮仓”夹江片区,农发行乐山市分行发放的5.1亿元金融“活水”,正滋养着乡村振兴的“希望田”;通过创新“高标准农田+”打捆服务模式,将当地土地整治、产业培育与生态治理有机融合,让沉睡的耕地焕发新生,7000余亩高标准农田如棋盘般铺展,智能灌溉系统在田间织就水网。

同样,在沐川县沐溪镇火岩村,处处洋溢着生机勃勃的气息。“过去地块零散得像补丁,农机进去都转不开身。规整后,现在田成方、渠相连,小型机械能直接开进去,省时又省力!每亩可节省人工成本近千元,一年能多挣几千元!”火岩村种粮大户刘大姐算起了账。随着土地综合整治,沐川县13个乡镇9.4万亩耕地完成“变形记”,土地平整上“补丁”连片成方,生态沟渠如银链蜿蜒。更令人欣喜的是,通过实施“田坎革命”,项目区新增4.4万亩耕地。

从生态修复到产业提质,从传统农业到智慧乡村,农发行乐山市分行以金融“含绿量”提升发展“含金量”,让“绿水青山就是金山银山”的理念在嘉州大地结出累累硕果。未来,该行将继续锚定“双碳”目标,以更大力度、更实的举措书写深写绿色金融大文章,持续擦亮“绿色银行”特色品牌。
葛翔



农发行江苏省分行 举办青年员工主题演讲比赛

近日,农发行江苏省分行举办了以“青春敢为争先锋 昂扬奋进上台阶”为主题的青年员工演讲比赛。来自该分行13个二级分行及省行的16组青年选手齐聚一堂,以青春之名诠释政策性金融使命,用激昂话语奏响服务“三农”最强音。该分行党委委员、副行长屠元亮致辞,党委书记、行长高常青作点评讲话,省行在家行领导参加活动。

活动现场,屠元亮宣读了《关于表彰2023—2024年中国农业发展银行江苏省分行青年文明号、青年岗位能手的决定》。农发行江苏省分行领导班子成员为获奖集体和个人颁发奖牌和荣誉证书,并勉励青年员工以先进为榜样,在服务粮食安全、支持乡村振兴、服务区域发展等重点领域中争当先锋,以“功成必定有我”的青春担当,助力该分行高质量发展“上台阶”。

比赛现场,选手们紧扣“青春敢为争先锋 昂扬奋进上台阶”主题,或激情澎湃,或娓娓道来,搭配精心制作的PPT和视频,深入挖掘江苏农发行在服务“三农”和国家战略中的先进事迹和奋斗故事,结合本职工作与成长经历,用平实的语言诠释了江苏农发行“支农为国、立行为民”的家国情怀,用生动的事例展现了江苏农行人最美的一面:爱行如家、实干担当、奋勇争先。

现场评委从演讲内容和效果、演讲技巧、台风形象等维度综合打分,最终,农发行江苏省分行人力资源处陈诚以及农发行无锡市分行褚莎、刘旸旸获得一等奖;农发行淮安市分行吴昕雨、农发行常州市分行张伟健以及农发行南通市分行陈祎琳获得二等奖;农发行江苏省分行营业部杜春婷、农发行徐州市分行陈晨、农发行宿迁市分行汤姣姣以及农发行扬州市分行李鸣获得三等奖;农发行泰州市分行韩艳波、农发行苏州市分行王宇强、农发行盐城市分行肖景元、农发行信用审批处陈梓轩、农发行连云港市分行李天聪、农发行镇江市分行赵安楠以及农发行信贷管理处张艳获得优秀选手奖。

此次比赛既是该行深入贯彻农发行总行“五大青春行动”、深化青年思想引领的重要举措,也是农发行江苏省分行坚持“人才立行”战略思维的生动实践。近年来,农发行江苏省分行始终把人才作为推动高质量发展的第一资源,把好“选”的标准,定好“育”的目标,树好“用”的导向,全力锻造堪当重任的高素质专业化干部队伍。赛后,该分行广大青年员工纷纷表示,要把演讲中迸发的热情转化为干事创业的动力,做“敢为”“有为”的农发行青年,让青春在推动该分行高质量发展新征程中绽放绚丽之花。
吴宇媛

共青团农发行浙江省分行委员会 召开第四次团员代表大会



日前,共青团农发行浙江省分行委员会第四次团员代表大会顺利召开。此次会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真回顾和总结了农发行浙江省分行第三届团委的团员和青年工作,研究部署下一阶段主要任务,选举产生了新一届共青团委员会、书记和副书记。农发行浙江省分行党委委员、副行长王志军出席会议并讲话。

会议指出,农发行浙江省分行各级团组织引领带动广大青年在全行改革发展进程中积极作为、奋勇争先,为高质量发展奉献了青春力量,作出了重要贡献。会议强调,农发行浙江省分行广大团员和青年要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,始终干在实处、走在前列、勇立潮头;要勇担新时代青年职责使命,坚守初心、踔厉奋发,在服务共同富裕的道路上建功立业、拥抱未来;要准确把握青年成长成才的新特点新规律,推动全辖共青团工作全面提升,努力在服务全行高质量发展中建功立业,创造出无愧于党、无愧于国家、无愧于时代的青春业绩。
周程丰